



树名医、建名科、创名院。德州市中国院以学科建设领航医院发展

传承中医魅力,发扬国粹精髓,是德州市中医院 始终践行的准则。为此,市中医院不断发挥中医药特 色优势,注重加强重点学科建设,按照"院有专科,科 有专病,人有专长"的发展战略,从人才培养、设备购 置、经费投入、学术科研等方面向重点专科倾斜。

如今, 德州市中医院早已经发展成为中医特色 鲜明、特色专科突出、名医专家汇粹的综合性中医 院,赢得百姓广泛赞誉。





市中医院开展中医药文化节义诊活动



介入手术



悬吊系统



全国优秀中医临床人才王禹增坐诊

## 中医药文化传承浸润千家万户

今年5月21日至25日,德州 市中医院成功举办了2016年德 州市中医药文化节。举办中医药 文化节是中医药服务百姓健康 的具体行动,标志着德州市中医 药文化建设迈上了一个新台阶, 对进一步弘扬中医药文化,推动 全市中医药事业的发展起到积 极作用。

11月5日至6日,德州市中医 院又成功举办了以"膏方养生, 促进健康"为主题的首届中医药 膏方节,邀请中国中医科学院西 苑医院著名专家教授李跃华做 了《中医传统膏方养生保健常 识》专题讲座,邀请来自北京、上 海、杭州、济南等地的9名国内知 名专家在市中医院西院区义诊, 还安排本院膏方专家举办了6场 公益性膏方知识讲座,普及了中 医药膏方知识。

中医药是中华民族创造的 传统医学,是我国优秀民族文化 的瑰宝,在保障群众健康方面发 挥着非常重要的作用。德州市中 医院举办的膏方节,就是要让越 来越多的群众更深入地感受中 医药在医疗保健中独特的作用,

使膏方节成为贴近实际、贴近生 活、贴近群众的惠民利民活动。 该院还表示,将不断加大中医膏 方、中医适宜技术的挖掘和推广 力度,为广大人民群众搭建一个 了解膏方养生,获取健康保健知 识的平台,在普及中医药防病养 生知识和提高市民自我保健意 识的同时,为市民提供优质、高 效的医疗保健服务。

近年来,市中医院始终重视 中医药预防保健服务工作,充分 发挥中医药治未病特色优势,积 极构建和完善'治未病'预防保 健服务体系,不断地进行发展、 创新。德州市中医院确定以"传 承中医药文化,发挥中医药优 势,打造特色学科"这一发展主 题,解决群众用中医、看名医的 需求,定期邀请北京、济南等知 名中医专家来院坐诊。医院每年 组织中医药专家进社区、下乡 镇、到广场,开展各类中医药文 化和养生保健科普知识宣传义 诊、讲座活动,据统计,近年来共 开展义诊讲座活动220余次,惠 及群众10余万人次,赢得了广大 群众的赞扬和信赖。

# 重点专科建设 铸就品牌高地

医院经过不断的努力与建设,使 市中医院的发展进入了"高铁"模式。 目前,德州市中医院已拥有多个国 家、省、市级重点专科。其中,国家级 重点中医专科有内分泌科、中医药预 防保健科(治未病科),省级重点中医 专科有骨伤科、脑病科、糖尿病科、康 复科、心血管科、脾胃科,市级重点专 科有眼病科、不孕不育专科。每个重 点专科都发挥着独特的优势,为广大 患者解除病痛。

市中医院特别重视学术研究与 交流,先后成立了包括物理医学与 康复专业委员会在内的16个市级 学术专业委员会,定期召开学术交 流会。康复科多次承办省级学术交 流活动,提升了医院学术交流水 平。同时,依托重点专科优势,医院 还高标准打造了四大中心:骨科微 创中心、腔镜诊疗中心、康复医学 中心、血液净化中心。

德州市中医院还将继续发挥 全市中医行业龙头的优势,塑造医 院"名科、名医、名院"的中医特色 品牌形象,发挥中医特色突出、中 西医结合优势显著,充分展现中医 药的魅力,推动全市中医药事业的 整体发展。

在市中医院的全国名老中医药 专家传承工作室,著名中医秦俊岭 经常在这里为患者把脉问诊。与其 他诊室不同的是,每天总有几位年 轻医生在他的旁边"取经"。2014年9 月,全国名老中医药专家传承工作 室落户市中医院,这是我市唯 个国家级名老中医药专家传承工作 室建设项目。在这里,秦俊岭不仅治 病救人,还承担着培养中医药人才

市中医院始终把人才培养放在 重要位置,采取"请进来送出去"的 培训方式,先后派出业务骨干到北 京、广州、济南、青岛等医院进修学 习;邀请国家级、省级知名专家来院 应诊、讲学和培训指导;建立科研激 励机制,全面调动医务人员进行学 术创新的积极性。此外,市中医院还 担负着省"西医学习中医"培训基地 教学任务,是山东中医药大学、泰山 医学院实践教学医院,聊城职业技 术学院康复治疗专业人才培养合作

德州市中医院骨伤科主任、主 任医师王禹增便是其中之一,成为 山东省目前唯一一名中医骨伤专业 的国家优秀中医临床人才。

目前,市中医院有硕士研究生 导师5名;全国名老中医药专家传承 工作室建设项目专家1名、国家级高 层次优秀中医临床人才1名、山东省 名老中医药专家传承工作室建设项 目专家1名、省名中医药专家2名、省 级高层次优秀中医临床人才2名、省 级中医临床技术骨干3名、市级有突 出贡献中青年专家4名、德州市首席 专家1名、市名中医药专家12名、山 东中医药大学兼职教授40名。

